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1p 25 Que montre le dernier alinéa ? 
A à quel point des campagnes d’information ont contribué à diminuer la 

consommation de médicaments 
B comment différentes parties intéressées essaient de freiner la 

consommation de médicaments en France 
C pourquoi les patients préfèrent souvent des médicaments aux soins de 

physiothérapie 
D que la plupart des généralistes prescrivent désormais moins de 

médicaments  
 
 

Tekst 8  Le combat de Candice 

 
2p 26 Geef van elk van de volgende beweringen aan of deze wel of niet 

overeenkomt met de tekst. 
1 Candice is de strijd aangegaan tegen voedselverspilling. 
2 Candice krijgt van een aantal bakkerijen brood dat niet verkocht is en 

kan daarmee andere mensen helpen.  
3 Candice is op zoek naar vrijwilligers die geld willen inzamelen voor 

haar stichting Pain perdu.   
Noteer ‘wel’ of ‘niet’ achter elk nummer op het antwoordblad. 
 
 

Tekst 9  Marie-Antoinette 

 
1p 27 Choisissez le mot qui manque au premier alinéa. 

A Ainsi, 
B Cependant, 
C Ensuite, 
D Même 
  

1p 28 Comment Marie-Antoinette est-elle présentée au 2ème alinéa ? 
Elle est présentée comme une fille 
A assez musicale. 
B douée en langues. 
C peu studieuse. 
D très savante. 
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1p 29 Quelle a été la raison du mariage de Marie-Antoinette et Louis d’après le 
3ème alinéa ? 
A Depuis leur enfance, ils se sont toujours beaucoup aimés. 
B Depuis sa jeunesse, Marie-Antoinette rêvait de devenir reine. 
C Le désir de Louis de renforcer l’alliance entre sa maison et celle des 

Habsbourg. 
D Le désir de Marie-Thérèse de Habsbourg de rétablir l’harmonie avec 

les Bourbons.   
 
« Louis XVI, … les mathématiques. » (lignes 49-53) 

1p 30 Comment est-ce que cette phrase se rapporte à celle qui précède ? 
A Elle en donne la conséquence. 
B Elle la relativise. 
C Elle l’explique. 
D Elle s’y oppose. 
  

1p 31 Que montre le dernier alinéa ? 
A comment Marie-Antoinette a réussi à s’adapter peu à peu à la vie à la 

Cour 
B comment Marie-Antoinette a réussi à se faire aimer par le peuple 

français 
C pourquoi Marie-Antoinette avait une mauvaise réputation 
D pourquoi Marie-Antoinette préférait l’Autriche à la France 
  
 

Tekst 10  Horlogerie Bodet 

 
1p 32 À quoi sert le premier alinéa ? 

A À décrire les différents types d’horloges Bodet. 
B À expliquer comment les horloges Bodet sont devenues fameuses 

dans le monde. 
C À introduire l’histoire de l’entreprise Bodet. 
D À montrer pourquoi il y a des horloges Bodet dans les gares 

françaises. 
  
In de tweede alinea zijn zinnen weggelaten. Deze zinnen staan hieronder 
in de verkeerde volgorde. 

1p 33 Zet de zinnen in de juiste volgorde. 
a L’installation de l’horloge est une réussite. 
b L’année suivante, Paul Bodet décide alors de changer de métier. 
c Pour ce faire, il doit d’abord se rendre dans le Jura, patrie de 

l’horlogerie, pour acheter un mouvement d’horlogerie mécanique. 
Noteer de letters (a, b, c) in de juiste volgorde op het antwoordblad. 
 


